

英文化大臣與妓女拍拖 放寬管制疑換傳媒封口

英國文化、媒體及體育大臣韋廷毅日前承認，曾透過約會網站Match結識一名妓女，雙方交往了半年，但堅稱當時不知對方從事性行業，並在發現她試圖向傳媒兜售資料時，馬上與她分手。英媒並無報導有關事件，有批評者認為是因韋廷毅得悉媒體持有此事資料，才特意放寬媒體管制，與他負責制訂監管媒體措施的職責有嚴重衝突，但韋廷毅強調，此事並沒影響相關政策。

交往半年 稱不知情

近日網上媒體披露韋廷毅與妓女交往後，韋廷毅決定公開事件。他承認在2013至2014年間，曾與一名

妓女交往半年，當發現對方職業後，便立即中斷這「令人尷尬的關係」。他指這是「陳年舊事」，當時自己尚未擔任大臣，對上任後所作的決定沒有任何影響。

自傳媒大亨梅鐸旗下的《世界新聞報》爆出竊聽醜聞後，傳媒監管便成為英國敏感政治話題。英國廣播公司(BBC)2台報道，當時英國多份主要報章均曾調查事件，最後均認為報道不符公眾利益，無刊登報道。支持收緊傳媒監管的人士認為，韋廷毅應退出制訂監管媒體政策的職務；反對干預媒體組織「Hacked Off」則指，公眾無法再相信韋廷毅能不偏不倚地制訂監管政策。 ■《每日郵報》/法新社/路透社



3人打頭陣 挺性別平等增效率拉票 聯合國選秘書長 首公開面試

5大關鍵問題表態

■性別平等

盧克希克：如果我擔任秘書長，常務副秘書長必須由女性擔任。高級官員不僅要反映區域的均衡性，還要反映性別平等，具備透明性。

博科娃：沒有性別平等就無法實現和平和可持續發展，但有一個障礙長期被我們忽視，就是針對婦女的暴力。聯合國應承擔更大的責任，來消滅此類行徑。

古特雷斯：如果當選，會在聯合國各層級實現性別平等，包括高級官員遴選及任命特別代表等人選。

■難民問題

盧克希克：首先要解決6,500萬流離失所的難民。我們要考慮一下新出現的危機。最好的利用我們的投資。

博科娃：我們籌備5月份伊斯坦布爾召開的世界難民峰會，想到有些時候忽視非常重要的層面，就是人道主義活動和發展之間的聯繫。

■維和行動

盧克希克：首先從政治解決，要更好的協調，比如更好的審議維和任務，更多的對話。

博科娃：非常重要一點的是創造氣氛，運用影響力與安理會所有成員展開對話，開展預防和調解工作。

古特雷斯：秘書長應提高聯合國及其工作人員的聲譽，確保在道德、操守、規範方面都恪守最高標準。

■聯合國改革

盧克希克：高級管理團隊和公平的代表性。我們在這裡需要公平輪換，不管是什麼職位。

博科娃：需要以新人文主義的方法應對緊迫的挑戰和危機。當今世界需要聯合國加強領導力、強化更有效的多邊主義、優化外交政策、深入對話和創造新合作機會。

古特雷斯：將致力改革聯合國的官僚作風，使其更為高效。

■氣候變化

盧克希克：聯合國需動用資源實現目標，確保系統地牽頭安排，同時還要使我們的預算更具戰略前瞻性。

古特雷斯：處理氣候變化問題，達到可持續發展目標。



聯合國秘書長潘基文將於年底卸任，當局為提高透明度，史上首次以公開競逐形式，遴選新一任秘書長。聯合國前日起在紐約的總部展開一連三日的「面試」，黑山外長盧克希克、聯合國教科文組織(UNESCO)女總幹事博科娃及前葡萄牙總理古特雷斯分別在講台上，作自我介紹及闡述個人願景，並即席接受各國代表及來自全球民眾的提問。

前日登場的三名候選人均以英文及法文發言，打頭陣的盧克希克表示，聯合國需要通過責任、包容和參與的原則，重塑多邊主義，又呼籲擴大女性及年輕人在聯合國事務所發出的聲音，以及更好考慮南北半球的平衡，例如若秘書長來自北方的發達國家，署理秘書長人選應來自南方發展中國家。盧克希克最後更分別以聯合國6種工作語言，即英文、中文、法文、俄文、西班牙語及阿拉伯語致謝。

博科娃發言時則表示，21世紀是兌現性別平等承諾的時機，自言擔任UNESCO管理要職期間，一

直爭取兩性平等。她形容秘書長一職具備「無比的道德權威」，理應藉此呼籲各國領袖共同解決國際問題。她稱若成功當選，會致力為各國「建設合作橋樑及促進互信」，但亦承認聯合國面對很多複雜議題，「沒有能解決一切的魔法子彈」。

前塞國外長加入角逐

古特雷斯強調聯合國須提高效率，形容組織現時「開會多，會員多，討論多，但決策少」，認為秘書長的最主要職責是「交出成績」。他又談及產生

衝突、不平等、侵犯人權及破壞環境等問題，認為這些都互相關連，解決需要從預防入手，例如通過加強外交努力，預防和化解衝突、打擊恐怖主義及保障全球安全。

聯合國昨日及今日會繼續在紐約舉行「面試」，其他候選人會相繼登場。塞爾維亞前日宣佈，提名前外長耶雷米奇成為秘書長候選人，他被安排參與今日的「面試」，令候選人名單增至9人。外界預期未來仍會有候選人加入戰團。

5常任國「變相主宰」

今次是聯合國成立以來首次公開遴選秘書長，但有輿論認為這純屬表面假象，因為安理會5個常任理事國擁有否決權，變相主宰下任秘書長人選。聯合國大會主席呂克托夫特不同意這個觀點，認為若個別候選人獲得絕大多數國家支持，「相信安理會無法視而不見」。 ■美聯社/法新社

執政夥伴再跳船 巴西總統更孤立



面對國會彈劾的巴西總統羅塞夫進一步受到孤立，執政聯盟夥伴之一的進步黨前日退出聯合政府，並表明該黨大部分議員將支持彈劾議案。羅塞夫同日狠批副總統特默策劃推翻政府的陰謀，怒斥他為「叛徒」。

繼特默和眾議院議長庫尼亞所屬的民

主運動黨上月退出執政聯盟後，進步黨官員前日亦與羅塞夫割席，該黨47名國會議員中，大多數將投票支持彈劾羅塞夫。

巴西傳媒早前公開錄音，相信是特默準備在羅塞夫下台後，向全國民眾發表接任演說。羅塞夫稱錄音內容感到震驚，指責特默和庫尼亞「在光天化日之下申謀，企圖推翻民選總統」。

眾議院將於周五展開彈劾辯論，最新調查顯示，513名眾議員中，300人支持彈劾，125人反對，88人未有決定。

■法新社/美聯社/路透社



緬7級地震 西藏有震感

美國地震勘探局表示，緬甸昨晚發生黎克特7級地震，震央位於首都內比都西北偏北約396公里，震源深度134公里，鄰國印度、孟加拉和中國均有震感，暫未接獲傷亡及損毀報告。

美聯社報道，在緬甸最大城市仰光，居民在地震發生時驚恐地走到街上暫避，市內一間醫院強烈晃動，病人、職員及訪客紛紛逃出，並致電親人報平安。

新華社報道，西藏感受到強烈震動，首府拉薩持續震動1分鐘，部分居民走出屋外以保安全。包括加爾各答在內的多個印度東北部城市均有震感，加爾各答有民眾表示，地震發生時他正在工作，有人高呼快點離開，他立即走出街外。 ■路透社/法新社/美聯社

普京主題餐廳 用奧巴馬廁紙



俄羅斯首間以總統普京為主題的餐廳「總統餐廳」，上月在西伯利亞東部城市克拉斯諾亞爾斯克開業，餐廳掛滿普京不同年代的照片，還擺放了奧巴馬的紙板人像，讓顧客拍照和擁抱。

普京學生時代照片、夫婦合照，以至他身穿套裝袍及登上潛艇視察的照片，在餐廳內隨處可見。廁所卻另有一番景象，鋪上美國國旗地毯，放有畫滿塗鴉的美國總統



統奧巴馬及英德盟友的照片，部分寫上詛咒字句，廁紙甚至印有奧巴馬頭像。餐廳共同創辦人日丹諾夫表示，採用反西方元素純粹出於商業考量，認為可供顧客發洩。 ■路透社

阿姆斯特丹機場恐襲疑雲 1人被捕

荷蘭阿姆斯特丹史基浦國際機場前晚發生恐襲疑雲，軍警接報指發現一名形跡可疑男子後，立即封鎖機場部分地區，並拘捕一名25歲男子，拆彈小組在他的行李中未發現危險品。

警方前晚9時30分接獲舉報電話後，派

出大批全副武裝軍警，封鎖機場部分區域搜查，並疏散數百人，直升機在上空盤旋監視。當局4小時後撤銷警戒，其間航班和機場地鐵服務未受影響。警方稱，疑犯是無家可歸的波蘭公民，他在接受盤問時，「在酒精影響下」自稱恐怖分子。 ■法新社